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CLASA A XI-A

Subiectul 1. Se da sirul:

_(n+1)?

=——, n=1,2,3,...
@n n(n+ 2) "

a) Demonstrati ca sirul (a,),>1 €ste strict descrescator, marginit si aflati limita sa.

b) Sa se afle limita sirului b, = a4a, ...a,.

Gazeta Matematica 1965

Subiectul 2. Cum trebuie sa fie numerele reale «, 8,y pentru ca raportul

a(Wx-1) +B(¥x— 1) +y(¥x - 1)
-1

sa tinda cétre o limita finita si diferitd de zero, cand x tinde catre 1 ?

Gazeta Matematica 1901

Subiectul 3. Fie matricele B, C, X1, X, € M35(R) astfel ca X; X, = X,X;, det(X; — X,) # 0,
X?—BX;+C =0,si X2 —BX,+ C =0,. Demonstrati cd X; + X, = B si X;X, = C.

Gazeta Matematica 1977

Subiectul 4. Fie 4, B € M, (C) doua matrice astfel incat AB = (2013 1).

2014 1

Demonstrati ci matricea BA este inversabila si BA — (BA)™! = 2014 - I,.

Gazeta Matematica 2013

Selectie: Prof. univ. dr. habil. Cristinel Mortici



BAREM
CLASA A XI-A

Subiectul 1. a, descrescator (2p); a, marginit (1p); lima, = 1 (1p);
bn— e (2P) hmb _-'(lp)

n+2

i R [ s a(:‘-1)+3(z4_1)+..,(,s_]) :
Subiectul 2. » =1t (1p); lim,_; = et 1) (1p);

a(#5-1)+8(8-1) (1 afgiestsl g
¥ lim,_; e ((t 1)3) (#-1) (1p); lim,_, —= = 1;~ L (1p); Tre-
altd+. . +1|+3| B+ +1]|+ [+
buie ca 6a + 453+ 3+ =0 (1p); lim,_,; aft+.+1] ’[(,_1)2 1]+ [e2+¢41]
S—1)+...+(t— B|(F-1)+...+(t— 2 =1+ (-
= a[(3=1)+.. +(=D)]+8[(F-1)+.+(-1)]+1[(?-1)+(t-D)] (1p):

(t-1)*
lims—; l] { l' = +1‘ + 8 [' = +l} + 9 [u l}} deci trebuie

t

@ (5+4+3+ ’+1)a+(3+"+1)J+(‘>+1)~ =15a+63+3 =0 (1p).

Xy) =
) Xy

Subiectul 8. X7 — X2 = B(X;—X,) (1p); (X;+Xa) (X; -
B(X,—X,) (1p); X1+ X, = B (2p); C = B\1 —X2=(X;+ X,
X2 = X, X, (3p).

Subiectul 4. tr(AB) = 2014 (1p); det(AB) = —1 (1p); det(BA) =
det (AB) = —1 # 0. deci A, B. BA inversabile (1p); Cayley: (AB)®> —
2014 (AB) — I, = 0, (1p); A~ [(AB)* — 2014 (AB) — L] B~' = 0, (1p);
BA—2014, — A7'B1 =0, (1p) st A™'B~' = (BA)™' (1p).



